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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 4  ครั้งท่ี 1  ประจำปี 2567  วันท่ี  3  ธันวาคม  2567 

บันทึกรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี 4  ครั้งที่ 1 ประจำปี 2567  
วันที่  3  ธันวาคม  2567  เวลา  09.00  น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 
ผู้มาประชุม 
ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ประธานสภาฯ อัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  
 2 นายสมถวิล  อินธิราช รองประธานสภาฯ สมถวิล  อินธิราช  
3 นายกาสิน  บุญชาญ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 1 กาสิน  บุญชาญ  
4 นางสุภาพร  ตุ่ยไชย สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 2 สุภาพร  ตุ่ยไชย  
5 นายมนตรี  ตรงธิ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 3 มนตรี  ตรงธิ  
6 นายพงษ์  ไตรสุ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4  พงษ์  ไตรสุ  
7 นายปัญญา  อินตา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 6 ปัญญา  อินตา  
8 นายชาตรี  ทองนาง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 7  ชาตรี  ทองนาง  
9 นายเฮือง  บุญชาญ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 8  เฮือง  บุญชาญ  

10 นายถาวร  บุตรสุวรรณ์ สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9 ถาวร  บุตรสุวรรณ์  
11 นางเถวียน  ไชยโสดา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 11 เถวียน  ไชยโสดา  
12 นางสาวรัชณีย์  ปังอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 12 รัชณีย์  ปังอุทา  
13 นายทินกร  เข็มอุทา สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13 ทินกร  เข็มอุทา  
14 นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ เลขานุการสภาฯ วัชรวิชย ์ กาญบุตรธนรัตน์  

 

ผู้ไม่มาประชุม 
 

- ไม่มี - 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ นายก อบต.โพนงาม สนันตน์  ธรรมรักษ์  
2 นายส่วน  เขียนจันทา รองนายก อบต.โพนงาม ส่วน  เขียนจันทา  
3 นายสมชาย  สมิตร รองนายก อบต.โพนงาม สมชาย  สมิตร  
4 นายวิเศษ  พรมแสง เลขานุการนายก ฯ วิเศษ  พรมแสง  
5 นายสุขเกษม เพ็ชรเลิศ หัวหน้าสำนักปลัด สุขเกษม เพ็ชรเลิศ  
6 นายประวิทย์  จันทสิทธิ์ ผู้อำนวยการกองการศึกษา ประวิทย์  จันทสิทธิ์  
7 นางศิริขวัญ ใขคำ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ ศิริขวัญ ใขคำ  
8     
9     

10     
11     
12     
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รายงานการประชุมสภา อบต.โพนงาม สมัยสามญั  สมัยที่ 4  ครั้งท่ี 1  ประจำปี 2567  วันท่ี  3  ธันวาคม  2567 

เปิดการประชุม     เวลา  09.00  น. 
 

 เมื่อครบองค์ประชุมแล้ว ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม         
จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
โพนงาม  สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2567  วันที่ 3 ธันวาคม 
2567  พร้อมอ่านประกาศสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม เรื่องเรียก
ประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี ๒๕๖7  ตามที่สภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลโพนงาม ได้มีมติเมื่อคราวสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
โพนงาม สมัยสามัญ สมัยสามัญ สมัยที่  4  เมื่อวันที่  1  ธันวาคม  ๒๕66 
กำหนดเริ่มสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม สมัยสามัญ     
สมัยที่ 4 ประจำปี ๒๕๖7 ระหว่างวันที่ ๑ – ๑๕  ธันวาคม ๒๕๖7  นั้น บัดนี้ถึง
ห้วงระยะเวลาตามกำหนดแล้ว อาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๕๓ วรรคแรก  
แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗  
ประกอบข้อ ๒๐ ข้อ ๒๒ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔      
จึงประกาศเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม สมัยสามัญ    
สมัยที่ 4 ประจำปี ๒๕๖7 กำหนด ๑๕ วัน ตั้งแต่วันที่ ๑ – ๑๕ ธันวาคม ๒๕๖7 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม จึงประกาศมาให้ทราบโดย
ทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่  22 พฤศจิกายน พ.ศ. ๒๕๖7  โดยมีระเบียบวาระ
ดังต่อไปนี้ 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
  ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
  ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องเสนอเพ่ือทราบ 
  ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องเสนอเพ่ือพิจารณา 
  ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ 
 

ระเบียบวาระท่ี  1 เรื่อง  ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ท่านนายกมีเรื่องจะแจ้งที่ประชุมหรือไม่ เชิญครับ 
     ประธานสภาฯ 
 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน วันนี้ทางอำเภอ 
       นายก อบต. อากาศอำนวยเป็นเจ้าภาพสวดอภิธรรมหลวงตาสูนย์ จึงขอเชิญสมาชิกสภา     

ทุกท่านเข้าร่วมพิธีสวดอภิธรรม เวลา 18.00 น. ณ  วัดป่ าอิสระธรรม         
บ้านวาใหญ่ครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี การแต่งกายชุดปฏิบัติธรรม หรือชุดสีขาว สมาชิกสภาท่านใดหากไม่ติดภารกิจ 
     ประธานสภาฯ ก็ขอเชิญทุกท่านร่วมเป็นเจ้าภาพสวดอภิธรรมหลวงตาสูนย์ เวลา 18.00 น. 
 

ที่ประชุม -รับทราบ- 
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ระเบียบวาระท่ี  2 เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม สมัย 
     ประธานสภาฯ วิสามัญ ครั้งที่ 4  ประจำปี 2566 วันที่ 29 กันยายน 2566  ขอเชิญประธาน

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 
 

นางเถวียน  ไชยโสดา เรียนท่านประธานสภา คณะผู้บริหาร  และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
  ส.อบต. หมู่ที่ 11 ดิฉันนางเถวียน ไชยโสดา  สมาชิกสภา หมู่ที่ 11  คณะกรรมการตรวจรายงาน

การประชุมในสมัยวิสามัญ ครั้งที่ 1  ประจำปี 2567 วันที่ 28 ตุลาคม 2567    
ได้ตรวจรายงานการประชุมเรียบร้อยแล้ว จึงขอเรียนต่อที่ประชุมสภาฯ เพ่ือ
รับรองรายงานการประชุมต่อไป ขอบคุณค่ะ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี สมาชิกสภาทุกท่านได้รับสำเนารายงานการประชุมทุกท่านแล้วนะครับ ก็ให้ท่าน  
     ประธานสภาฯ ตรวจดูอีกครั้งว่าต้องแก้ไขถ้อยความตรงไหนบ้าง ถ้าไม่มีท่านไหน ผมก็ขอมติรับ 

รองเลยนะครับ  
 

มติที่ประชุม รับรอง  12 เสียง 
 ไม่รับรอง  - เสียง 
 งดออกเสียง  1 เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี  3   เรื่อง  เสนอเพื่อทราบ 
 

 3.1 รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 –  
 2570) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี สมาชิกสภาคงได้รับเอกสารทุกท่านแล้ว ขอเชิญท่านนายกครับ 
     ประธานสภาฯ 
 

นายสนันตน์  ธรรมรักษ ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ข้าพเจ้าขอเสนอ 
       นายก อบต. ญัตติเพ่ือทราบ 3.1 รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น 

(พ.ศ.2566 – 2570) ประจำปี งบประมาณ พ.ศ.2567  ด้วยระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕๔๘ และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.2๕๖๑ หมวด ๖ ข้อ ๒9 ได้
กำหนดให้มีการดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น โดยคณะกรรมการติดตามและประเมินแผนพัฒนามีหน้าที่ดำเนินการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ซึ่ ง
คณะกรรมการจะต้องดำเนินการกำหนดแนวทาง วิธีการในการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนา ดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา รายงานผล
และเสนอความเห็นซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นต่อ
ผู้บริหารท้องถิ่นเพ่ือให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอต่อสภาท้องถิ่น และคณะกรรมการ
พัฒนาท้องถิ่น พร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น
ให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายในสิบห้าวันนับแต่วันรายงาน
ความเห็นดังกล่าว และต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวัน
โดยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้งภายในเดือนธันวาคมของทุกปี การติดตามและ
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ประเมินผลแผนพัฒนา ถือว่าเป็นกระบวนการสำคัญต่อการพัฒนาท้องถิ่น
เพราะบการติดตามและประเมินผล เป็นเครื่องบ่งชี้ว่าแผนพัฒนาท้องถิ่นสามารถ
นำไปใช้ให้เกิดการพัฒนาที่มีประสิทธิภาพ สามารถตอบสนองความต้องการของ
ประชาชนได้อย่างแท้จริง ผลจากการดำเนินงานเป็นไปตามเป้าหมายหรือไม่ และ
ทำให้ทราบถึงปัญหา อุปสรรค ข้อเสนอแนะในการดำเนินงาน เพ่ือจะได้นำข้อมูล
ดังกลังกล่าวไปปรับปรุง แก้ไข และพัฒนาต่อไป องค์การบริหารส่วนตำบล    
โพนงาม ได้ดำเนินการติดตามและประเมินผล ประจำปรงบประมาณพ.ศ.๒๕๖๗ 
(ระหว่างเดือน ตุลาคม ๒๕๖๖ - กันยายน ๒๕๖๗) ตามยุทธศาสตร์การพัฒนา 
ดังนี้ ข้อเสนอจากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหารส่วน
ตำบลโพนงาม 

๑. โครงการ /กิจกรรมที่ได้ตั้งงบประมาณในข้อบัญญัติแล้ว ควรเร่งรัด
ดำเนินโครงการ/กิจกรรมให้เสร็จสิ้นภายในกรอบระยะเวลาที่กำหนดของแผนการ
ดำเนินงานประจำปี 

๒. โครงการ /กิจกรรมที่มีการดำเนินงานอย่างต่อเนื่องเป็นประจำทุก
ปีงบประมาณควรมีการเปลี่ยนแปลงรูปแบบการจัดงานที่แตกต่างไปจากเดิมบ้าง 
โดยเน้นประโยชน์ของชุมชนเป็นสำคัญ 

๓. ทุกแผนงาน /โครงการที่บรรจุไว้ในแผนพัฒนาควรคำนึงถึงความ
เป็นไปได้ในเรื่องของความพร้อมด้านพ้ืนที่ ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้ ผลกระทบทั้ง
ทางตรงและทางอ้อม และสถานะทางการเงินการคลังของท้องถิ่นเป็นสำคัญ ทั้งนี้
เพ่ือประโยชน์ในการขอรับการสนับสนุนงบประมาณจากหน่วยงานภายนอก 

๔. ส่งเสริมให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการดำเนินกิจกรรมขององค์การ
บริหารส่วนตำบลโพนงามให้มากขึ้น ทั้งก่อนการดำเนินโครงการ ระหว่างดำเนิน
โครงการ และเมื่อเสร็จสิ้นโครงการ โดยหาแนวทางวิธีการให้เกิดกระบวนการมี
ส่วนร่วมของประชาชนในทุกขั้นตอนของการดำเนินโครงการขององค์การบริหาร
ส่วนตำบลโพนงาม รวมถึงการเปิดโอกาสให้ประชาชนได้รับรู้ตรวจสอบการ
ดำเนินโครงการให้มากข้ึน 

๕. ควรมีการสำรวจข้อมูลพ้ืนฐานขององค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 
และมีฐานข้อมูลที่เป็นปัจจุบัน เพ่ือสามารถใช้ประกอบเป็นข้อมูลในการวิเคราะห์
สภาพแวดล้อมของชุมชน เพื่อนำไปสู่แนวทางกำหนดทิศทางการพัฒนาที่สามารถ
สนองตอบความต้องการของประชาชนและสามารถแก้ไขปัญหาเป็นไปอย่าง
รวดเร็ว 

๖. ควรมีการประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสาร การดำเนินโครงการให้
ประชาชนรับทราบอย่างทั่วถึงถึงด้วยวิธีการต่างๆ ที่สามารถเข้าถึงประชาชน 
ชุมชน ให้ได้รับข้อมูลข่ารมากที่สุด 

๗. ควรมีการบริหารจัดการงบประมาณอย่างเหมาะสม ตลอดจน
ดำเนินการโครงการพัฒนาให้ครอบคลุมทุกพ้ืนที่อย่างทั่วถึง 

    ขอเชิญหัวหน้าสุขเกษมอภิปรายรายละเอียดครับ 
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นายสุขเกษม เพ็ชรเลิศ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ  
  หัวหน้าสำนักปลัด และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมในฐานะส่วนบริหารจัดทำแผนพัฒนา

ท้องถิ่นขององค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม ขออนุญาตนำเรียนรายงานสรุปผล
การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ประจำปี พ.ศ.2567 สรุปต่อจาก
ที่ท่านนายกได้นำเรียนไปข้างต้น ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการ
จัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นพ.ศ. ๒๕๔๘ และที่แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ.2๕๖๑ หมวด ๖ ข้อ ๒9 กำหนดให้มีการดำเนินการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โดย
คณะกรรมการติดตามและประเมินแผนพัฒนามีหน้าที่ดำเนินการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอย่างน้อยภายในเดือน
ธันวาคมของทุกปี ซึ่งการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาขององค์การบริหาร
ส่วนตำบลโพนงาม มีท่านเฮือง บุญชาญ เป็นประธานคณะกรรมการติดตามและ
ประเมินผลแผน งานวิเคราะห์ในฐานะเลขานุการได้ดำเนินการติดตามและ
ประเมินผลแผนโดยใช้ข้อมูลอ้างอิงของอบต.โพนงามและข้อมูลจากการสำรวจ
ความคิดเห็นของประชาชนในพ้ืนที่ตำบลโพนงาม จำนวน 200 คน โดยได้มีการ
สุ่มตัวอย่างแบบสอบถาม ซึ่งเป็นตัวแทนในเรื่องของการประเมินความพึงพอใจต่อ
การบริการสาธารณะของอบต.โพนงาม ซึ่งเนื้อหาสาระประเด็นสำคัญของการ
ติดตามและประเมินผลแผน ตัวชี้วัดการบริการสาธารณะขององค์การบริหารส่วน
ตำบลโพนงาม ซึ่ งบรรจุ ในแผนงานโครงการไว้ ใน เล่มแผนซึ่ งปี  2567         
อบต.โพนงามได้บรรจุแผนงานโครงการทั้งจากความต้องการของประชาชนใน
ตำบลโพนงามโครงการตามนโยบายของคณะผู้บริหารที่แถลงนโยบายต่อสภาและ
โครงการที่ส่วนราชการมีในแผนและประสานไปยังท่านไว้ในปี 2567 มีจำนวน
ทั้งสิ้น 134 โครงการ อบต.โพนงาม สามารถนำแผนงานโครงการมาจัดทำ
งบประมาณในปี 2567 รวมทั้งงบประมาณตามข้อบัญญัติ  เงินอุดหนุน        
เงินสะสม เงินอุดหนุนเฉพาะกิจ ได้ทั้งสิ้น 79 โครงการ จาก 134 โครงการ เมื่อ
คิดเป็นเปอร์เซ็นต์จากการนำแผนงานโครงการงบประมาณได้ 58.95% นั่น
หมายความว่าเกินครึ่ง มีแผนงานโครงการเยอะ แต่ไม่สามารถนำมาจัดทำ
งบประมาณได้ทั้ ง 134 โครงการหรือมากกว่า 60%  ก็ถือว่าอย่ างต่ ำ 
เพราะฉะนั้นจะส่งผลให้การเสนอแผนงานโครงการไม่ได้วิเคราะห์ถึงแหล่ง
งบประมาณที่จะนำมาทำเป็นโครงการไม่ได้  เพราะฉะนั้นปี 2567 มีจำนวน
ทั้งสิ้น 134 โครงการ สามารถนำมาจัดทำงบประมาณได้ 79 โครงการ ทีนี้ดู
งบประมาณตามแผน ปี 2567 มีทั้งสิ้น 90,060,000 บาท แต่อบต.โพนงาม 
สามารถจัดทำงบประมาณตามข้อบัญญัติตั้งรายรับ  รายจ่าย จำนวน 55       
ล้านบาท คิดเป็นเปอร์เซ็นต์  67.072% สรุปผลการติดตามแผนที่มาจากการ
จัดทำงบประมาณได้ 58.95%  ต่อมาผลการสำรวจความพึงพอใจของประชาชน
ผู้รับบริการสาธารณะของอบต. โพนงาม วิธีการสำรวจโดยกระบวนการสุ่มโดยใช้
แบบสอบถามกลุ่มตัวอย่าง จำนวน 200 คน จำแนกดังนี ้
ข้อมูลทั่วไป ส่วนใหญ่ผู้ตอบแบบสอบถามเป็นเพศหญิง  63.50% 

ช่วงอายุ  21 ถึง 40 ปี 55.90% 
การศึกษา  มัธยมตอนปลาย 19.50% 
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ประกาศนียบัตร  15.20% 
อาชีพ  เกษตรกร 59.50% 

ธุรกิจส่วนตัว  28.50% 
ส่วนพ้ืนที่ดำเนินการจะเป็นตำบลโพนงาม  ตอนที่สองจะต้องประเมินตัวเองใน
การบริการ สาธารณะในปีต่อๆไป งานวิเคราะห์นโยบายและแผน สำนักปลัด ได้ 
สำรวจระดับความพึงพอใจที่มีต่อการพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐานของอบต.โพนงาม 
โดยการวัดระดับความพึงพอใจดังนี้ 

ระดับ 1 น้อยที่สุด 
ระดับ  2 น้อย 
ระดับ 3 ปานกลาง 
ระดับ 4 มาก 
ระดับ 5 มากที่สุด 

เมื่อวิเคราะห์ประมวลผลจากการสำรวจตามแบบสอบถามพบว่าจะประกอบไป
ด้วย 6 หัวข้อ  
1. เปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการเสนอโครงการหรือกิจกรรม 
2. มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลโครงการกิจกรรม 
3. เปิดโอกาสให้ประชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการกิจกรรม 
4. มีการรายงานผลการดำเนินโครงการ 
5. มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนตรวจสอบการดำเนินโครงการหรือไม่ 
6. สามารถแก้ปัญหาตอบสนองต่อความต้องการของประชาชนได้มากน้อย
เพียงใด 
จากผลการสำรวจความคิดเห็นของประชาชนได้ ดังนี้ 
หัวข้อที่ 1 เปิดโอกาสให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการเสนอโครงการหรือกิจกรรม 
ผลสำรวจพบว่า มากที่สุด 34 ,มาก 39 ,ปานกลาง 19.50 ,น้อย 7.50 ,   
น้อยที่สุด 7.50 
หัวข้อที่ 2 มีการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลโครงการกิจกรรม 
ผลสำรวจพบว่า มากที่สุด 43 ,มาก 25.50 ,ปานกลาง 28 ,น้อย 7.50 ,   
น้อยที่สุด ไม่มี 
หัวข้อที่ 3 เปิดโอกาสให้ประชาชนแสดงความคิดเห็นในโครงการกิจกรรม 
ผลสำรวจพบว่า มากที่สุด 40.50 ,มาก 26 ,ปานกลาง 23.50 ,น้อย ไม่มี ,   
น้อยที่สุด ไม่มี 
หัวข้อที่ 4 มีการรายงานผลการดำเนินโครงการ 
ผลสำรวจพบว่า มากที่สุด 27 ,มาก 27.50 ,ปานกลาง 36 ,น้อย 9, น้อยที่สุด 
ไม่มี 
หัวข้อที่ 5 มีการเปิดโอกาสให้ประชาชนตรวจสอบการดำเนินโครงการหรือไม่  
ผลสำรวจพบว่า มากที่สุด 30.50 ,มาก 23 ,ปานกลาง 40 ,น้อย 6.5 ,      
น้อยที่สุด ไม่มี 
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หัวข้อที่ 6 สามารถแก้ปัญหาตอบสนองต่อความต้องการของประชาชนได้มาก
น้อยเพียงใด 
ผลสำรวจพบว่า มากที่สุด 35.50 ,มาก 46 ,ปานกลาง 9 ,น้อย 9.5 , น้อยที่สุด 
ไม่มี 
สรุปสถิติข้อมูลการประเมินความพึงพอใจคำนวณไว้คร่าวๆ และการที่เรานำ
ข้อมูลสถิติตรงนี้มาก็เพ่ือที่จะได้พัฒนาอบต.โพนงามของเราให้ดีขึ้นในปีต่อไป
ขอบคุณ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดสงสัยจะสอบถามหรือไม่ ขอเชิญท่านกาสินครับ 
     ประธานสภาฯ 
 

นายกาสิน บุญชาญ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ 
ส.อบต. หมู่ที่ 1 และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายกาสิน บุญชาญ สมาชิกสภา    

หมู่ที่ 1 ขอขอบคุณท่านสุขเกษมที่ขอโครงการมาพัฒนาตำบลของเรา ทีนี้อยาก
สอบถามว่ายอดเงินสะสมของเราเหลือประมาณเท่าไหร่  และจะสามารถใช้ได้
เดือนไหน ขอให้ท่านสรุปให้เข้าคร่าวๆ ก่อนครับ 

 

นายสุขเกษม เพ็ชรเลิศ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ  
หัวหน้าสำนักปลัด และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสุขเกษม เพ็ชรเลิศ หัวหน้า  

สำนักปลัดรักษาราชการแทนผู้อำนวยการกองคลัง ขออนุญาตนำเรียนที่ประชุม
ในเรื่องของรายงานพิสูจน์ยอดเงินสะสมที่สามารถนำไปใช้ได้ ณ วันที่  30 
กันยายน 2567 อบต.โพนงาม มีเงินฝากธนาคารจำนวน 42 ,912,475.93 
บาท คงเหลือเงินสะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคาร 21 ,967 ,964.22 บาท     
กันเงินตามระเบียบค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่า  3 เดือน จำนวน 6      
ล้านบาท กันเงินร้อยละ 15 ของงบประมาณรายจ่ายประจำปีกรณีภัยพิบัติ
จำนวน 9,782,500 บาท เงินสะสมขั้นต่ำตามระเบียบ 15,172,500 บาท 
หักค่าใช้จ่ายสำรองตามระเบียบแล้ว ดังนั้นเงินสะสมที่สามารถนำไปใช้ได้จำนวน 
6,379,327.74 บาท ขอนำเรียนที่ประชุมรับทราบเพียงเท่านี้ครับ 

 

นายพงษ์ ไตรสุ   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ 
ส.อบต. หมู่ที่ 4 และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายพงษ์ ไตรสุ  สมาชิกสภา หมู่ที่ 4 

อยากสอบถามผู้ที่ เกี่ยวข้องและมีอำนาจในส่วนของการติดตามโครงการ
แผนพัฒนาโครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยมลำห้วยหนองแข้ บ้านท่าแร่ หมู่ 4 จะ
ดำเนินการเมื่อไหร่ เพราะปีที่แล้วเราได้กันเงินไว้ซึ่งใกล้จะถึงหน้าฝนแล้วหรือจะ
ทำไม่ได้อีก เนื่องจากชาวบ้านได้ประชุมกันวันก่อนเขาว่าถ้าไม่มีการดำเนิน
โครงการเขาจะไปร้องที่ศูนย์ดำรงธรรม แต่ผมก็ได้แจ้งไปแล้วว่าโครงการนี้กันเงิน
ไว้แล้วเหลืออีก 12 เดือน ผมไม่อยากให้เกิดปัญหาเหมือนท่ีผ่านมา ขอบคุณครับ 

 

นายสุขเกษม เพ็ชรเลิศ  ขออนุญาตตอบท่านพงษ์ในเรื่องของการกันเงินโครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยม 
หัวหน้าสำนักปลัด บ้านท่าแร่ หมู่ 4 งบประมาณตามข้อบัญญัติประจำปี 2566 ซึ่งได้ก่อหนี้ผูกพัน

ไปแล้วแต่ไม่มีผู้รับจ้างยื่นข้อเสนอ คือไม่มีคนทำงาน จึงจำเป็นต้องยกเลิก
โครงการในระบบและได้ขอกันเงินต่อสภาไว้แล้ว เนื่องจากเป็นงบประมาณตาม
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ข้อบัญญัติของปี 2566 กันเงินเพ่ือเบิกจ่าย 1 ปี ซึ่งระหว่างนี้ถ้าพ้ืนที่มีความ
พร้อมไม่มีปัญหาอุปสรรคใดๆ ก็จะปรึกษาผู้บริหารว่าพร้อมที่จะดำเนินการ
เมื่อไหร่และต้องสอบถามผู้อำนวยการกองช่างที่จะมอบหมายให้นายช่างไปสำรวจ
พ้ืนที่ว่าจะดำเนินการได้หรือไม่ ส่วนพัสดุไม่มีปัญหาอะไร 2) โครงการก่อสร้าง
ถนนคอนกรีตบ้านเสาวัด หมู่ 6 โครงการนี้ก็กันเงินไว้แล้วเช่นกัน ส่วนจะ
ดำเนินการอย่างไรต่อไปคงต้องสอบถามผู้อำนวยการกองช่างว่าจะมอบหมายช่าง
ไปสำรวจตรวจสอบอย่างไรเช่นเดียวกับการก่อสร้างศาลาประชาคม หมู่ 8 ก็กัน
ไว้เช่นกันภายในอาทิตย์นี้คาดว่าจะส่งงาน ก็ได้ผู้รับจ้างมาแล้วมี 3 โครงการ
พร้อมที่จะดำเนินการครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสมถวิล อินธิราช  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
รองประธานสภาฯ ทุกท่าน กระผมนายสมถวิล อินธิราช รองประธานสภา ก่อนอ่ืนต้องแจ้งไปที่

หัวหน้าสุขเกษมเรื่องถนนคอนกรีตของ หมู่ 5 เรียบร้อยหมดแล้ว แต่ยังเหลือ
ประตูน้ำ และไฟฟ้าแรงต่ำ ในส่วนของ หมู่ 5 มีความเดือดร้อนคือเรื่องน้ำประปา
ก็ได้แจ้งไปทางกองช่างแล้ว คือทุกวันนี้น้ำประปาผลิตไม่ทันใช้ ผู้ดูแลเปิดน้ำทุก
วันแต่น้ำผลิตไม่ทัน เพราะถังน้ำมีขนาดเล็ก ก็ขอฝากมายังผู้บริหาร ช่วยหาวิธีแก้
แก้ไขปัญหานี้ให้ด้วย ก็ขอนำเรียนและฝากไว้ในที่ประชุมเพียงเท่านี้ครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ขอเชิญรักษาการผู้อำนวยการกองช่างครับ 
     ประธานสภาฯ 
 

นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ ตามท่ีท่านพงษ์เสนอตามรายงานผลการติดตามประเมินผลแผนและหัวหน้า 
         เลขานุการสภาฯ สุขเกษมแจ้งที่ประชุมว่าหาผู้รับจ้างไม่ได้คงจะเป็นปัญหาเรื่องแบบแปลน

โครงสร้างถ้าเป็นเช่นนั้นคงจะเข้าวิธีการเปลี่ยนแปลงแก้ไขรูปแบบรายการตาม
ระเบียบวิธีงบประมาณเพ่ือเสนอญัตติต่อสภาต่อไปเพ่ือให้เหมาะสมกับสภาพพ้ืน
ที่ว่าเป็นท่อกลมหรือท่อเหลี่ยมก็คงจะง่ายกว่า ดังนั้นจะต้องเสนอต่อสภาเพ่ือ
พิจารณาในการประชุมครั้งถัดไปเพ่ือที่จะให้กองช่างออกไปสำรวจพ้ืนที่ก่อนและ
ออกแบบให้ตรงกับพ้ืนที่ที่จะก่อสร้างครับ 

 

นายพงษ์ ไตรสุ   วันนั้นออกไปดูพร้อมกรมชลประทาน ในช่วงนั้นกรมชลประทานว่าจะไปทำเอง 
ส.อบต. หมู่ที่ 4 แต่ทีนี้ทางเราก็ว่าจะทำเองเช่นกัน ตอนนั้นถ้าปล่อยให้กรมชลประทานเขาทำก็คง

จะเสร็จไปแล้ว และก่อนที่เราจะเขียนแบบแปลนผมก็ได้ถามแล้วว่าเราจะทำได้
ไหมและตรงนั้นก็เป็นพ้ืนที่ที่ เขาทำมาก่อนแล้ว เรื่องนี้ผ่านมาจะเป็นปีแล้ว
ชาวบ้านเขาก็รอซึ่งเป็นความหวังของชาวบ้านเพราะต้องใช้พ้ืนที่ตรงนั้นในการ
สัญจรไปมา อีกอย่างเขาว่าถ้าไม่ได้ก็จะไปร้องที่ศูนย์ดำรงธรรม ซึ่งผมไม่อยากให้
เกิดเหตุการณ์แบบนั้น แต่ชาวบ้านเขาเดือดร้อนจริงๆ ในช่วงฤดูฝน ก็อยากให้
เร่งรัดดำเนินการแก้ไขให้ด้วย ขอบคุณครับ 

 

นายสุขเกษม เพ็ชรเลิศ  ประเด็นปัญหาท่อลอดเหลี่ยมอย่างที่ท่านปลัดนำเรียนไปก็คือเกรงว่า 
   หัวหน้าสำนักปลัด ถ้าดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างไปแล้วไม่มีผู้รับจ้าง แต่ถ้ามีเขามารับจ้างตั้งนานแล้ว

เพราะว่าเขามาดูรูปแบบรายการและพ้ืนที่ที่จะก่อสร้างมันค่อนข้างทำยากท่อลอด
เหลี่ยมเป็นงานโครงสร้างซึ่งผู้รับจ้างไม่ค่อยรับ ก็เหมือนศาลาประชาคม หมู่ 8
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กว่าจะได้ผู้รับจ้างก็นาน เพราะละแวกนี้เขารับแต่งานง่าๆ เช่นถนน แต่งาน
โครงสร้างแบบนี้เขามาดูแบบแล้วเขาไม่รับเลย และโครงการของหมู่ 11 ก็เช่นกัน
ไม่รู้จะทำได้ไหม น่าจะเหมือนกันกับ หมู่ 4 สรุปคือผู้รับจ้างไม่มีใครมาทำงาน  
เรามีงบประมาณแต่ไม่สามารถหาผู้รับจ้างได้ แต่ผมขอเสนออีกวิธีหนึ่งคือใช้แบบ
ท่อได้ไหมแก้ไขแบบจากท่อเหลี่ยมเป็นท่อเทตรงนี้คาดว่าน่าจะได้ อยากสอบถาม
รักษาการผู้อำนวยการกองช่างถ้าแก้ไขแบบจะเป็นไปได้มั้ย  ก็ขอเสนอเป็น
แนวทางเพ่ือให้สภาพิจารณาในการแก้ไขแบบ ขอบคุณครับ 

 

นายพงษ์ ไตรสุ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ผมขอเสนอว่าเปลี่ยนแบบได้ไหม เอาที่ทำง่ายๆ 
ส.อบต. หมู่ที่ 4 เพราะจะได้ลดปัญหาความเดือดร้อนของชาวบ้านไปก่อน ซึ่งผมก็อยากได้คำตอบ

เพ่ือจะไปบอกเขาว่าจะทำได้หรือไม่ได้  ชาวบ้านสอบถามมาทุกวันเลยครับ
ขอบคุณครับ 

 

นายสุขเกษม เพ็ชรเลิศ  ขออนุญาตเพิ่มเติมครับ คือเมื่อวานท่านรองประธานได้ประสานทางผู้อำนวยการ 
   หัวหน้าสำนักปลัด กองคลังเรื่องน้ำประปา หมู่ 5 ไม่พอใช้ ผมก็แนะนำไปว่าจากประสบการณ์ที่

หมู่บ้านผม ซึ่งมี 3 หมู่บ้านค่อนข้างใหญ่น้ำประปาไม่พอใช้เช่นเดียวกับ หมู่ 5 
เพราะว่าครัวเรือนเพ่ิมขึ้นน้ำประปาผลิตไม่ทัน หมายถึงว่ากรองน้ำขึ้นถังเขา
เรียกว่ากรองไม่พอเพราะฉะนั้น วิธีแก้ไขเมื่อก่อนผมรักษาราชการผู้อำนวยการ
กองช่างก็ได้นำเรียนท่านนายกว่าถ้าน้ำไม่พอใช้ก็เสนอโครงการก่อสร้างโรงกรอง
น้ำใสเพิ่ม ซ่ึงมีเฉพาะโรงกรองและถังน้ำใสอีกตัวหนึ่งเพ่ือจะผลิตน้ำให้พอ แล้วหอ
ถังสูงไม่จำเป็น น้ำใสใต้ดินมี 2 บ่อ มันเพียงพอเพราะดูดขึ้นตามเวลา โรงกรอง 2 
ตัวช่วยกันแก้ไขปัญหาได้จนถึงทุกวันนี้ วิธีแก้การแก้ไขปัญหาของ หมู่ 5 ถ้าเป็น
ปัญหาเช่นนั้นจริง ก็ขอเสนอแนะ ขอบคุณครับ 

 

นายพงษ์ ไตรสุ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตเพิ่มเติม อยากจะนำเรียนคือเรามี 2 
ส.อบต. หมู่ที่ 4 ทางเลือก คือ 1) ท่อล่อเหลี่ยมเราทำเอง  2) ให้กรมชลประทานเขาไปทำเลย ก็

จะให้โครงการชลประทานประสานชุมชนได้หรือไม่ เพราะผมอยากได้คำตอบว่า
จะทำได้หรือไม่ได้ครับ 

 

นายสุขเกษม เพ็ชรเลิศ  ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ท่อลอดเหลี่ยมฝายเดิมใครรับผิดชอบครับ 
   หัวหน้าสำนักปลัด 
 

นายพงษ์ ไตรสุ กรมชลประทานครับ 
ส.อบต. หมู่ที่ 4 
 

นายสุขเกษม เพ็ชรเลิศ  ฝายเป็นทรัพย์สินของกรมชลประทานเขาส่งมอบให้เราหรือยัง เพราะเมื่อก่อน 
   หัวหน้าสำนักปลัด กรมชลประทานก่อสร้างเสร็จแล้วเขาได้ส่งมอบให้อบต.โพนงามเป็นผู้ดูแลหรือยัง

เหมือนหนองอีเลิง ถ้าเขาส่งมอบให้เราแล้ว นั่นคือเราสามารถก่อสร้างได้ แต่ถ้า
เขายังไม่ส่งมอบก็จะได้ปรึกษากันใหม่ เพราะถ้ากรมชลประทานยังไม่ส่งมอบให้
เรา ถ้าเราจะทำเราก็ต้องขออนุญาตเขาตามระเบียบก่อน แต่ถ้าเราทำไม่ได้เรา
จริงๆ เราสามารถร้องขอเขาไปที่กรมชลประทานว่าชาวบ้านเดือดร้อนอยากได้
โครงการนี้ก็ขอให้เขาดำเนินการให้หน่อย แต่ปัญหานี้คือถ้าโครงการชลประทาน
ไม่มีอยู่ในแผนก็ไม่สามารถทำได้เช่นกัน เพราะว่าเขาก็ต้องเสนองบประมาณต่อ
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กรมชลประทาน  ดั งนั้ น ก็ ต้ อ งนำโครงการของเราป ระสานแผน ไปที่               
กรมชลประทานเพ่ือที่จะนำเข้าแผนก่อน การของบประมาณของเขาเป็นรายปี 
เขาไม่มีสภาเหมือนเรา จะได้หรือไม่ได้ก็ตอบไม่ได้สำหรับส่วนราชการ 

 

นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ จากที่ฟังหัวหน้าสำนักปลัดก็เป็นกังวลขึ้นมา 
       เลขานุการสภาฯ ถ้ายังเป็นทรัพย์สินของกรมชลประทานอยู่ เขาเคยเกิดคดีหลายคดีที่อบต. ไปทำ

โครงการในพ้ืนที่ของชลประทานแล้วโดนฟ้องเพราะว่ามันเป็นราชการส่วนกลาง
แล้วเราไปรุกพ้ืนที่เขาแล้วเกิดความเสียหายไปด้วย ดังนั้นเราต้องตรวจสอบให้ดี
ก่อน ถ้าเกิดเราเข้าไปทำแล้วเขายังไม่อนุญาตแล้วทรัพย์สินเขาเสียหายเขา
สามารถฟ้องร้องมาท่ีหน่วยงานเราได้ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ฝากทางผู้บริหารในการประชุมคราวหน้าก็ให้ท่านประสานกรมชลประทาน 
     ประธานสภาฯ เกี่ยวกับเรื่องนี้ แล้วค่อยมาปรึกษากันใหม่ ก่อนจะเข้าระเบียบวาระที่สี่ 4 จะให้

ท่านเลขาฯชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายเกี่ยวกับรายงานการติดตามและประเมินผล
แผนก่อนเชิญครับ 

 

นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน 
       เลขานุการสภาฯ ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๓) 

พ.ศ.2๕๖๑ ข้อ 30 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจมอบให้หน่วยงานหรือ
บุคคลภายนอกดำเนินการหรือร่วมดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ท้องถิ่นได้โดยมีขั้นตอนดำเนินการดังนี้ 
(1) คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นจัดทำร่างข้อกำหนด
ขอบข่ายและรายละเอียดของงานที่จะมอบหมายให้หน่วยงานหรือบุคคลภายนอก
ดำเนินการเพื่อเสนอผู้บริหารท้องถิ่น 
(2) ผู้บริหารท้องถิ่นพิจารณาอนุมัติข้อกำหนดขอบข่ายและรายละเอียดของงาน 
(3) หน่วยงานหรือบุคคลภายนอกดำเนินการหรือร่วมดำเนินการติดตามและ
ประเมินผล 
(4) ให้หน่วยงานหรือบุคคลภายนอกที่ดำเนินการหรือร่วมดำเนินการติดตามและ
ประเมินผลรายงานผลการดำเนินการซึ่งได้จากการติดตามและประเมินผลต่อ
คณะกรรมการติดตามและประเมินผลเพ่ือประเมินผลการรายงานผลเสนอ
ความเห็นต่อผู้บริหารท้องถิ่น 
(5) ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอผลการติดตามและประเมินผลต่อสภาท้องถิ่นและ
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นพร้อมทั้งประกาศผลการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาท้องถิ่นให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบในที่เปิดเผยภายใน 15 วันนับแต่
วันที่ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอผลการติดตามและประเมินผลดังกล่าวและต้องปิด
ประกาศไว้เป็นระยะระยะเวลาไม่น้อยกว่า 30 วันโดยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้ง
ภายในเดือนธันวาคมของทุกปี 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ผ่านนะครับ ต่อไประเบียบวาระท่ี 4 
     ประธานสภาฯ 
 

ที่ประชุม   -รับทราบ- 
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ระเบียบวาระท่ี  4    เรื่อง เสนอเพื่อพิจารณา 
 

 4.1 การกำหนดสมัยประชุมสภาการกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญ
ประจำปี 2568 ตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล 
พ.ศ. ๒๕๓๗ มาตรา 53 วรรค 4 และระเบียกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๒)  
พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ 11 (3) และข้อ 21 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ก่อนจะกำหนดสมัยประชุมก็ขอเชิญเลขานุการสภาฯชี้แจงระเบียบข้อกฎหมาย 
     ประธานสภาฯ ก่อนนะครับ  
 

นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 
       เลขานุการสภาฯ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565 

ข้อ 21 การกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้น
สมัยประชุมสามัญประจำปีแต่ละปีในสมัยปีนั้น การเริ่มสมัยประชุมสามัญ
ประจำปีถัดไปและระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป 
ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของแต่ละปี
โดยกำหนดให้ใช้ความในข้อ 11 มาบังคับใช้โดยอนุโลม  

เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นทำเป็นประกาศของสภา
ท้องถิ่นพร้อมทั้งปิดประกาศไว้ในที่เปิดเผย ณ สำนักงานองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น 

ในกรณีที่ไม่ได้กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปีไว้หรือไม่ได้กำหนดวัน
เริ่มประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกในปีถัดไปไว้หรือมีความจำเป็นต้อง
เปลี่ยนแปลงสมัยประชุมสามัญประจำปีหรือวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีที่
กำหนดไว้แล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในสมัยประชุมสามัญประจำปีอ่ืน
หรือในสมัยประชุมวิสามัญก็ได้ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  สมาชิกสภาฯทุกท่านคงจะเข้าใจนะครับ เมื่อก่อนเราจะกำหนด 4 สมัย  
    ประธานสภาฯ ดังนั้นก็ขอให้สมาชิกสภาฯเสนอว่าจะกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี 2567 

ท่านใดจะเสนอ ขอเชิญครับ 
 

นายเฮือง บุญชาญ  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ  
ส.อบต. หมู่ที่ 8 และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายเฮือง บุญชาญ  สมาชิกสภา   

หมู่ที่  8  กระผมขอเสนอการกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี  2568 
เหมือนเดิมของปี  2567 คือกำหนดสมัยจำนวน 4 สมัย สมัยที่  1 เดือน
กุมภาพันธ์ สมัยที่ 2 เดือนพฤษภาคม สมัยที่ 3 เดือนสิงหาคม สมัยที่ 4 เดือน
ธันวาคม ระหว่างวันที่ 1 - 15 ของแต่ละสมัยครับ 

  

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอแตกต่างจากนี้หรือไม่  ถ้าไม่มี ผมจะขอมตินะครับ 
    ประธานสภาฯ สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบที่ท่านเฮือง บุญชาญ เสนอ กรุณายกมือครับ 
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มติที่ประชุม เห็นชอบ 12 เสียง 
 ไม่เห็นชอบ  - เสียง 
 งดออกเสียง  1 เสียง 
     

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ผ่านนะครับ  ต่อไประเบียบวาระท่ี 5 
     ประธานสภาฯ 
 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่อง อ่ืน ๆ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆ หรือมีความเดือดร้อน เชิญครับ 
     ประธานสภาฯ 
 

นายชาตรี  ทองนาง  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ  
  ส.อบต. หมู่ที่ 7 และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายชาตรี  ทองนาง สมาชิกสภา   

หมู่ที่ 7 ผมมีปัญหาความเดือดร้อนของชาวบ้านดงมะกุ้ม และใกล้เคียง ที่ใช้ถนน
เส้น อบต. จ้างรถไปขุดเลยทำให้ถนนเป็นร่อง ผมอยากขอท่อไปใส่ตรงนั้นให้มัน
เรียบร้อยเพ่ือการสัญจรไปมาได้ มันจะเป็นทางอ้อม ก็อยากให้ไปทำให้มันเสร็จ
เรียบร้อย และขอฝากท่านสุขเกษมเรื่องไฟโซล่าเซลล์ 1 หลอด คือไม่รู้หายไป
ไหน ตรงบริเวณสามแยก นานแล้วผมก็เลยอยากสอบถามและติดตาม  อีกเรื่อง
คือไหล่ทางที่ทำใหม่เส้นหนองผือและบ้านนายครสวรรค์ไปหนองแฮ้น้ำท่วมแล้ว
สภาพถนนเป็นร่องเป็นหลุมทั้ง 2 เส้นจากหนองมะกุ้งเข้าไปหนองผือช่วย
ปรับปรุงแก้ไขให้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสุขเกษม เพ็ชรเลิศ  ขออนุญาตชี้แจงไฟโซล่าเซลล์ เนื่องจากท่านชาตรีแจ้งว่ามันไม่สว่างตรงสามแยก 
   หัวหน้าสำนักปลัด ซึ่งยังอยู่ในช่วงหลักประกันสัญญาของผู้รับจ้าง ตอนนี้ผู้รับจ้างได้ถอดไปซ่อมแล้ว

ปรากฏว่าสายข้างในไหม้ ก็แก้ไขเรียบร้อยแล้วแต่ยังไม่ไปติดให้ ผมจะประสานผู้
รับจ้างให้ไปติดให้ ส่วนถนนลูกรังเนื่องจากเป็นที่สูงที่ต่ำต้องใช้หินอีกเยอะเพ่ือทำ
ให้ถนนสูงขึ้น ประเด็นถนนลูกรังที่ท่านอยากได้และเรื่องถนนไม่ได้เรียบน่าจะ
เดือดร้อนกันทุกคนครับ 

 

นายพงษ์  ไตรสุ   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการ  
ส.อบต. หมู่ที่ 4 และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายพงษ์  ไตรสุ สมาชิกสภา หมู่ที่ 4 

ผมมีความเดือดร้อนของชาวบ้านท่าแร่ หมู่ 4 อยากแจ้งให้ผู้บริหารทราบคือ    
1) หนังสือขอความอนุเคราะห์ขุดลอกรางระบายน้ำในหมู่บ้าน ผ่านมา 25 วัน
นายช่างก็ได้ออกไปสำรวจแล้วก็แจ้งว่าหาผู้รับจ้างได้แล้ว และช่างก็ได้ประเมิน
ราคาให้รักษาการกองคลังเพ่ือหางบประมาณให้ เนื่องจากชาวบ้านเขาเดือดร้อน
มากตรงนั้นส่งกลิ่นเหม็นมาก ก็เลยอยากให้ผู้บริหารและผู้มีส่วนเกี่ยวข้องดำเนิน
แก้ไขด้วย 2) ขอความอนุเคราะห์ซ่อมแซมสถานีสูบน้ำด้วยพลังงานไฟฟ้าอยากให้
ประสานไฟฟ้าว่าหม้อแปลงเสร็จหรือยัง คือไฟฟ้ามาวันนั้นเขาว่าถ้าไม่ เช็คเขาจะ
ไม่จ่ายไฟให้ในส่วนของหม้อแปลงไฟฟ้าสถานีสูบน้ำด้วยไฟฟ้า ในส่วนนี้ถ้าเราไม่
ติดตามก็คงจะทำให้เกิดปัญหาในช่วงฤดูแล้งคือน้ำไม่พอใช้เพราะเราต้องผลักน้ำ
ขึ้นประปา หมู่ 4 เราใช้ทุกปี  แต่ปีที่แล้วฝนมาเยอะเราไม่ค่อยได้ผลักแต่ปีนี้  
คาดการณ์ว่าน่าจะแล้ง เพราะดูระดับน้ำห้วย หนองมันแห้ง เราต้องมีสำรองไว้
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เพราะชาวบ้านเริ่มเพาะปลูกแล้วดังนั้นจึงอยากขอให้ท่านดำเนินการแก้ไขด้วย   
3) หนังสือขอความอนุเคราะห์ซ่อมแซมท่อที่ชำรุดบริเวณหน้าฟาร์มโครงการ
พระราชดำริหนังสือส่งมาแล้วคือปีที่แล้วก็ส่งมาก็บอกว่าทำไม่ได้  ดังนั้นจึงอยาก
ให้ทีมช่างจะออกไปดูเพราะในช่วงเดือนพฤศจิกายนถึงธันวาคมเผื่อสำนักงานเขา
จะมาเยี่ยมฟาร์มผมก็ประสานผู้จัดการฟาร์มแล้วเขาบอกว่าข้างนอกหน้าฟาร์ม
เป็นเขตรับผิดชอบของเรา ขอบคุณครับ 

 

นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ เรื่องขุดลอกระบายน้ำตอนนี้กำลังให้เจ้าหน้าที่ดำเนินการซึ่งจะดำเนินการ 
       เลขานุการสภาฯ ทั้งตำบล แต่ของหมู่ 4 จะให้เจ้าหน้าที่เร่งดำเนินการให้ก่อน ส่วนเรื่องไฟฟ้า

ตอนนี้ได้จ่ายเงินให้การไฟฟ้าแล้วก็คงรอตามระยะเวลายังไงผมจะประสานการ
ไฟฟ้าให้อีกครั้ง ส่วนเรื่องท่อที่หน้าฟาร์มโครงการซึ่งดินถูกน้ำกัดเซาะ ถ้าเราไม่มี
โครงการในข้อบัญญัติก็จะต้องดูงบประมาณก่อนหรือจะหาวัสดุเดิมเข้าไปแก้ไขให้
ก่อนครับ 

 

นายกาสิน  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการและ 
   ส.อบต. หมู่ที่ 1 สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายกาสิน  บุญชาญ สมาชิกสภา หมู่ที่ 1 

ผมอยากขอความอนุเคราะห์จากท่านนายกในช่วงปีที่ผ่านมาที่ว่าน้ำท่วมขังพ้ืนที่
การเกษตรบริเวณนานายบรรจงต่อจากบ้านเสาวัด ท่านประธานจะรู้เพราะเขาคุย
กับท่านประธานสภาแล้ว จึงอยากขอความอนุเคราะห์ท่อระบายน้ำ 1 เมตร    
ผมไดอ้อกไปสำรวจแล้วประมาณ 2 จุด จุดที ่1 นานายบรรจง จุดที ่2 อยู่บริเวณ
ข้างๆ อาจารย์ประมวล กิณเรศ คืออยากได้ท่อระบายน้ำเพ่ือส่งน้ำลงคลองสาย
หนองอิเลิงตอนบน เขาบอกว่าถ้าทำหน้าฝนเกรงว่าจะไม่ทัน ถ้ามีท่อ 1 เมตร  
ผมอยากให้ท่านนายกไปวางให้ก่อน เพราะปีที่ผ่านมาน้ำเยอะทำให้น้ำระบายไม่
ทันครับ 

 
นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ท่านกาสินได้ทำหนังสือส่งให้อบต. หรือยัง ถ้าท่านยังไม่ทำก็ให้ทำเป็นหนังสือส่ง 
     ประธานสภาฯ มาที่อบต. และให้ลงวันที่รับด้วยจะได้รู้ว่าเราส่งหนังสือวันไหน มีสมาชิกสภาท่าน

ใดมีเรื่องเดือดร้อนอีกหรือไม ่เชิญท่านถาวรครับ 
 

นายถาวร บุตรสุวรรณ์ ขออนุญาตท่าประธานสภาครับ อยากฝากถึงเรื่องไฟโซล่าเซลล์เมื่อวานช่วง 
   ส.อบต. หมู่ที่ 9 เช้ามืด ประมาณตี 4 ผมผ่านมาบริเวณหน้าบ้านหัวหน้าสุขเกษมแล้วสังเกตุเห็น

และรู้สึกว่าไฟไม่ออกใช่ไหมหรือผมมองไม่ชัดครับ 
  

นายสุขเกษม เพ็ชรเลิศ  ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ไฟโซล่าเซลล์ผมดูทุกวันมันยังไม่เสีย โครงการ 
   หัวหน้าสำนักปลัด ติดตั้งไฟโซล่าเซลล์ หมู่ที่ 9 ตอนนี้ครบ 3 ปีแล้ว ซึ่งหมดระยะเวลาหลักประกัน

สัญญาแล้ว จำนวน 20 จุด ก็ยังอยู่ทั้ง 20 หลอด เนื่องจากว่าแบตเตอรี่การ
สำรองไฟมันได้ไม่ถึง 8 ชั่วโมง เพราะต้องเซ็ตใหม ่เพพราะว่ามันไม่ถึง 8 ชั่วโมงก็
จะดับ คือเขาจะไปเซ็ตการสำรองไฟไม่น้อยกว่า 8 ชั่วโมง ถ้าครบ 8 ชั่วโมงไฟก็
จะดับ มันไม่ได้เสียครับ ขอบคุณครับ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี เชิญท่านรัชณีย์ครับ 
     ประธานสภาฯ 
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นางสาวรัชณีย์ ปังอุทา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการและ 
  ส.อบต. หมู่ที่ 12 สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาวรัชณีย์ ปังอุทา สมาชิกสภา        

หมู่ที่ 12 มีเรื่องอยากขอความอนุเคราะห์ คือน้ำท่วมขังที่หน้าบ้านนายธงชัย ถึง
บ้านนายแดงตรงบริเวณนี้เวลาที่น้ำมามันจะขังตลอดเวลา เพราะมันไม่มีที่ระบาย
จึงอยากขอความอนุเคราะห์ช่วยแก้ไขจุดนี้ให้ด้วย ขอบคุณค่ะ 

 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี ก็ขอฝากทางคณะผู้บริหารช่วยดูด้วยช่วงนี้ไม่มีน้ำ ก็คงไม่ต้องรอให้น้ำมาก่อน 
     ประธานสภาฯ เชิญท่านถาวรครับ 
 

นายถาวร บุตรสุวรรณ์ ขออนุญาตท่าประธานสภาครับ เรื่องไฟโซล่าเซลล์ขอเรียนถามหัวหน้าสุขเกษม 
   ส.อบต. หมู่ที่ 9 คือได้ยินบางท่านคุยกันเรื่องไฟไฟโซล่าเซลล์สายดงหมากทอซึ่งบางท่านก็ว่าจะ

ขยายออกมาได้ไหม หรือถ้าหมดประกันสัญญาแล้วเราจะย้ายมาบริเวณที่ไม่มีได้
ไหม เพราะตรงนั้นมันทีเกินไป และบางที่ ก็ไม่มี เลยอยากจะเรียนถามครับ
ขอบคุณครับ 

 

นายสุขเกษม เพ็ชรเลิศ  ขอบคุณท่านถาวรครับ มีประชาชนหลายท่านสอบถามเรื่องนี้ คือตอนนี้สิ้นสุด 
   หัวหน้าสำนักปลัด ประกันสัญญาแล้ว อบต.โพนงามได้คืนหลักประกันสัญญาให้ผู้รับจ้างแล้ว ก็เป็น

ทรัพย์สินของอบต.แล้ว ส่วนอบต. จะดำเนินการดัดแปลงแก้ไขโยกย้ายรื้อถอนได้
ทุกเมื่อ ถ้ามีความจำเป็นเป็นก็อำนาจของผู้บริหารโดยการเสนอจากเจ้าหน้าที่ผู้
ปฏิบัติ คืองานไฟฟ้า กองช่าง ดูแล้วเห็นว่าเมื่อมันถี่เกินไปควรที่จะโยกย้ายหรือ
ขยายไปติดตั้งในบริเวณที่ไม่มีในหมู่ 11 งานไฟฟ้ากองช่างสามารถที่จะเสนอ
ความเห็นเป็นบันทึกถึงท่านนายกให้โยกย้ายขยายไปยังที่อ่ืนได้ไม่มีปัญหา โดยจะ
ใช้เงินหรือไม่ใช้เงินจ้างก็ได้ จะจ้างถอนหรือเหมาหรือขนย้ายไปติดตั้งได้หรือจะใช้
แรงงานเจ้าหน้าที่ของเราไปรื้อถอนติดตั้งเองก็ได้ แต่ต้องอยู่ในพ้ืนที่หมู่ 11 
เท่านั้น และก่อนจะทำต้องสอบถามชาวบ้านก่อนว่าเขาจะให้ย้ายหรือไม่ ถ้าให้
ย้ายก็สามารถย้ายไดค้รับ 

 

นายชาตรี  ทองนาง  ขออนุญาตสอบถามหัวหน้าสุขเกษมเรื่องประปาบ้านดงมะกุม้ได้ผู้รับจ้างหรือยัง 
  ส.อบต. หมู่ที่ 7 ตอนนี้ดำเนินการถึงไหนแล้วครับ และถ้าหมู่ 11 ไฟถี่มากไปแล้วถ้าเป็นทรัพย์สิน

ของอบต.โพนงามแล้ว บ้านดงมะกุ้มยังขาดแคลนไฟฟ้า ขอมาให้บ้านดงมะกุ้ม 
ด้วย 20 หลอด ขอบคุณครับ 

 

นายสุขเกษม เพ็ชรเลิศ  ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ รอบหน้าขอโครงการใหม่เลยไม่ต้องขอของเก่า 
   หัวหน้าสำนักปลัด โครงการก่อสร้างระบบประปาผิวดินขนาดใหญ่ บ้ านดงมะกุ้ ม  แต่ งตั้ ง

คณะกรรมการราคากลางโดยท่านปลัดเป็นประธาน ผมเป็นกรรมการ นายช่าง
โยธาเป็นกรรมการและเลขา ได้ส่งสร้างโครงการไว้หมดแล้วและส่งโครงการไปให้
นายช่างแล้ว เมื่อเช้าได้ถามนายช่างโยธาแต่ก่อนหน้านั้นประสานการไฟฟ้าเพ่ือ
คำนวณค่าใช้จ่ายในการขยายเขตก็เพ่ิงได้ราคาจากการไฟฟ้ามา โดยช่างยืนยันว่า
สามารถทำราคากลางเริ่มทำราคากลางได้ตั้งแต่วันนี้ส่วนจะแล้วเสร็จวันไหนก็ต้อง
ฝากประธานให้เสร็จโดยเร็ว ตอนนี้ยังทำราคากลางไม่เสร็จ แต่ได้ข้อมูลมาแล้วขอ
นำเรียนท่านชาตรีครับ ไม่ต้องกังวลจะติดตามให้ ขอบคุณครับ 
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นายกาสิน  บุญชาญ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านปลัด หัวหน้าส่วนราชการและ 
   ส.อบต. หมู่ที่ 1 สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายกาสิน  บุญชาญ สมาชิกสภา หมู่ที่ 1 

อยากเรียนถามผอ.กองช่างเรื่องน้ำประปาเพราะว่าตอนนี้ถึงเวลาล้างถังประปา
แล้ว เมื่อไรท่านจะทำโครงการล้างถังประปา ท่านวางแผนเลยครับ ขอบคุณครับ  

 

นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์ เรื่องการล้างถังประปา ยังไงผมจะขอรายละเอียดจากนายช่างประปาก่อน แล้ว 
       เลขานุการสภาฯ จะแจ้งให้ท่านทราบโดยเร็วครับ 
 

นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี มีสมาชิกสภาท่านใดจะเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไมมี่สำหรับการนัดประชุมครั้ง 
     ประธานสภาฯ ต่อไปจะส่งหนังสือนัดประชุมฯนะครับ ถ้าไม่มีอะไรแล้ว ผมขอปิดการประชุม

เพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
 

ปิดประชุม   เวลา  11.30   น. 
      
ลงชื่อ   วัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์     ผู้บันทึกรายงานการประชุม     ลงชื่อ    อัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี   ผู้รับรอง 
       (นายวัชรวิชย์  กาญบุตรธนรัตน์)                                             (นายอัษฎาวุฒิ  ผ่องใสศรี) 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม                      ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลโพนงาม 

 
 
 
 

  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาได้ตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลโพนงาม  สมัยสามัญ  สมัยที่ 4  ครั้งที่ 1  ประจำปี 2567  ลงวันที่ 3 ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕๖7  มีมติรับรอง
เป็นเอกฉันท ์
 
 

ลงชื่อ    เถวียน   ไชยโสดา                                ลงชื่อ     พงษ ์ ไตรสุ 
            (นางเถวียน   ไชยโสดา)            (นายพงษ ์ ไตรสุ) 
                 สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  ๑๑        สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 4 
 

 
ลงชื่อ    ชาตรี  ทองนาง    ลงชื่อ      ถาวร  บุตรสุวรรณ์ 

           (นายชาตรี  ทองนาง)            (นายถาวร  บุตรสุวรรณ์) 
       สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  7                     สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 9 
 
 

         ลงชื่อ   ทินกร  เข็มอุทา   
                (นายทินกร  เข็มอุทา) 
            สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13   


